

中国外交部回应日方涉靖国神社错误行径：是对历史正义的亵渎

中新网8月15日电 据中国外交部网站消息，15日，中国外交部发言人华春莹就日方涉靖国神社错误行径表示，日本一些政要在靖国神社问题上的所作所为，是对历史正义的亵渎，也是对包括中国在内亚洲受害国人民感情的严重伤害，再次反映出日方对待自身侵略历史的错误态度。中方已通过外交渠道在北京和东京向日方严正交涉，表达强烈不满和坚决反对。

涉，表达强烈不满和坚决反对。

有记者提问：据媒体报道，8月15日，日本首相菅义伟向靖国神社供奉了香火钱。前首相安倍晋三、几个内阁成员和一些国会议员当天或几天前分别参拜了靖国神社。中方对此有何评论？

对此，华春莹表示，今天日本战败并宣布无条件投降76周年纪念日。76年前，中国人民同世界

人民一道，打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义，取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。这一历史性时刻值得国际社会永远铭记！

华春莹说，靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征，供奉有罪行滔天的14名二战甲级战犯。日本一些政要在靖国神社问题上的所作所为，是对历史正

义的亵渎，也是对包括中国在内亚洲受害国人民感情的严重伤害，再次反映出日方对待自身侵略历史的错误态度。中方已通过外交渠道在北京和东京向日方严正交涉，表达强烈不满和坚决反对。中方敦促日方切实信守正视反省侵略历史的表态和承诺，在靖国神社等历史问题上谨言慎行，彻底同军国主义切割，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。



复兴号高寒动车组首次试跑中国最东端高铁

8月15日，CR400BF-G型复兴号高寒动车组在牡丹江站等待发出。当日7时50分，牡佳高铁联调联试现场首组CR400BF-G型复兴号高寒动车组从牡丹江站缓缓驶出，这是复兴号高寒动车组首次参与牡佳高铁联调联试，也是复兴号高寒动车组首次在中国最东端高寒高铁线路试跑。新华社发(中国铁路哈尔滨局集团有限公司供图)

复兴号高寒动车组首次试跑中国最东端高铁

中新网牡丹江8月15日电 15日7时50分，牡佳高铁联调联试现场首组CR400BF-G型复兴号高寒动车组从牡丹江站缓缓驶出，这是复兴号高寒动车组首次参与牡佳高铁联调联试，也是复兴号动车组首次在我国最东端高寒高铁线路试跑。

牡佳高铁是中国“十三五”规划的重点铁路工程项目和《中长期铁路网规划》的主要建设项目，也是目前正在建的我国最东端的高寒高铁。

牡佳高铁联调联试启动以来，分别进行了动车组多项测试试验，动态检测试验已基本完成，满足试运行条件。

牡佳高铁联调联试指挥部介绍，时速每小时350公里复兴号高寒动车组是复兴号家族中的最“抗冻”的成员，拥有耐低温、耐冰雪的“独门绝技”，在零下40摄氏度的极寒环境下也能奔跑如常。

此次兼容性测试采用了装备CTCS-300H及

CTCS-300S型车载设备的CR400BF-G型高寒动车组进行运行试验，通过兼容性测试，保证不同型号动车组在牡佳高铁安全运行。

铁路部门介绍，牡佳高铁联调联试结束后，将转入运行试验阶段，为后续全线开通运营奠定基础。

乱港组织“民阵”宣布解散，港警发声明：其刑责不会因组织解散被抹去，将继续全力追究

【环球网报道】港府刚刚发布的新闻公报，香港警方发声明表示，留意到“乱港”组织“民间人权阵线(民阵)”今日(15日)中午发表声明宣布解散，警方重申，一个组织及成员犯下的罪行，不会因解散组织而抹去，将继续追究其是否违反香港国安法及其他香港法例。港府公报称，香港警方今年4月曾根据《社团条例》第15条，要求该组织提交其成员、活动及资金等数据，但该组织没有按时向社团事务主任提交所需数据，警方现正积

极跟进该组织违反《社团条例》内的罪行。

港府公报还提到，“民阵”自2002年成立以来，一直未有向香港公司注册处注册为公司，也未向港警牌照课注册的合法社团，因此，该组织是一个不合法地运作的组织。

香港警方重申，一个组织及成员犯下的罪行，其刑责不会因解散组织或成员的辞职而被抹去，警方会继续全力追究任何组织及人士有否违反香港国安法及其他香港法例。

香港“民阵”宣布解散

中新社香港8月15日电 香港“民间人权阵线”(“民阵”)15日中午发声明称，已于13日召开周年大会，出席成员团体一致决议由即日起解散。新华社日前发文称：

“民阵”“支联会”长期充当反中乱港势力祸乱香港的“马前卒”，明目张胆地诋毁国家社会制度和中央对港政策，恶意炒作并散布污蔑“一国两制”的歪理邪说，花样百出地举办挑

唆对立、煽动暴乱的各种游行集会，是威胁“一国两制”事业根基、危害国家和特区安全、损害香港繁荣稳定的大敌。

香港警务处处长萧泽颐近日接受媒体采访时表

示，“民阵”自2002年成立以来，一直未有注册为公司或社团，近年更组织一系列大型非法游行集会，可能涉嫌违反香港国安法，警队将会深入调查取证。

香港中联办发言人：

“民阵”垮台咎由自取 违法犯罪不容姑息

明”，能够看出其贼心不死的本性和“逢中必反”的本质。19年来，他们聚合各路反中乱港组织和“揽炒”政棍，勾结外部势力，冲击“一国两制”红线和特区宪制秩序，严重毒化社会环境，将香港拖入动荡的深渊。他们反23条反高铁、搞“占中”反修例，肆无忌惮地组织非法游行，任其演变为暴力袭警、攻击路人、纵火打砸，甚至占领立法会；他们明目张胆鼓动其成

员利用“民阵”平台宣扬“港独”、煽动暴乱，处心积虑地勾结国外反中团体损害港人利益，颠倒黑白致信多国驻港总领馆为“揽炒派”张目……正如香港社会所同声谴责的，“其所做所为罄竹难书，让香港社会备受其害、令香港法治受辱蒙羞”，哪里是他们口口声声标榜的“合法、和平、理性”，分明是彻头彻尾的香港“祸乱之源”。

发言人表示，有法必

依，违法必究，这是法治的根本精神。任何组织、任何人都必须为自己的违法行为付出代价。我们注意到，香港警方今日再次声明“民阵”是一个未经注册不合法运作的组织。警方强调，一个组织及成员犯下的罪行，其刑责不会因解散组织或成员辞职而被抹去，会全力追究其是否违反香港国安法和其他法律。我们坚决支持特区政府和警队对“民阵”涉嫌违法的行为依法检控，严惩首恶分子，也奉劝那些目前还在坐困穷途、徘徊歧路的组织和个人，回头是岸，只有积极配合调查、

真心尊重法治，才是唯一出路。

发言人最后强调，拨乱反正，重回正轨，是香港社会民心所向，大势所趋。多行不义必自毙，反中乱港的团体和组织在大浪淘沙之下，淹没于时代洪流之中，是正义的选择、历史的必然。我们坚决支持特区政府和警方依法办事、果断执法，在涉及国家根本利益和香港长期繁荣稳定的大是大非问题上，只有全力维护法治尊严，才能有力维护香港同胞利益，确保“一国两制”行稳致远。

来源：香港中联办

台湾专家：中国国民党主席参选人

回归党纲及马英九两岸路线

中新社北京8月15日电“观察中国国民党主席参选人江启臣、朱立伦对两岸关系的表述，目前看来都回归到了党纲及马英九的两岸路线。准确来说，朱立伦是延续，江启臣是回归。”台湾成功大学两岸与华人治理研究中心主任、政治学系教授周志杰近日受访时表示。

周志杰认为，现在看来，江启臣和朱立伦对“九二共识”的态度基本接近。他们不背离“九二共识”，且不约而同把马英九的两岸路线抬出来。该路线就是国民党党纲、党章规定的两岸路线，江启臣可以说回

到了正轨，朱立伦本来就守住了这条线。

台湾中国文化大学教授庞建国告诉中新社记者，可以说，江启臣和朱立伦基本回到了国民党党纲及马英九的两岸路线。其中，江启臣的新论述，是想要贴近台湾当前的政治生态。而卓伯源深化“九二共识”的表述，则是过去国民党与大陆方面取得的共识。

庞建国指出，如果想要两岸良性互动、相向而行，就一定要回到马英九时代的“九二共识”立场，否则无法打开两岸交流的门户。台湾研究两岸问题的知名专家、澳门理工学院名誉教授邵宗海告诉记者，国民党主席的主要竞争者朱立伦和江启臣，的确是愿意

遵守“九二共识”。

邵宗海认为，如果不讲“九二共识”，谈什么大陆政策都没什么用；江启臣也发现，没有“九二共识”，有很多人反对。不过，江使用的新名词，会让有些习惯了“九二共识”的人觉得突兀。

邵宗海指出，朱立伦在参加2016年“大选”时，就提出坚持“九二共识”。他

一度想修正两岸的共识基础，现在回过头来讲“九二共识”，这很好。不过，国民党主席选举还没真正开始，对参选人的两岸论述，还要拭目以待。

此外，国民党主席参选人还提出加强两岸交流。对此，周志杰表示，国民党在两岸关系发展方面还保有优势。庞建国进一步指出，民进党不接受“九二共识”，国民党比民进党更有优势处理两岸关系。国民党也更有底气，促进两岸关系和平发展。

来源：环球时报



“民阵”解散了，其阴魂我们进一步驱散它

香港最大的反对派组织联合平台“民间人权阵线(民阵)”星期天正式宣布解散，这是继反中乱港组织“教协”10号宣布解散后，反对派阵营的又一大溃散。

香港国安法不断释放威力，而“民阵”19年前成立时第一个冲击目标就是内容为规定香港特别行政区自行设立国安法的基本法23条，我们不禁感慨，如果国安法当年的出台没有被“民阵”这些势力挡住，香港很可能就不会有后来的那么多动荡和曲折了。

值得注意的是，“民阵”星期天宣布解散时发

了一个口气仍相当猖狂的声明。该声明对“民阵”这些年罄竹难书的罪行无任何反思之意，反而骄傲的宣称民阵“创造了五十万人游行、一百万人、二百万人游行的纪录”，还声称这些严重伤害了香港法治、威胁国家安全的破坏性示威游行“让世界看到香港，让灯光照耀黑暗，让民主自由种在人心”，并且煽动不同团体“坚守理念，毋忘初衷，撑起公民社会”。

要看到，这个最后宣告解散并发表声明的“民阵”已经不是2019年最嚣张时期的那个“民阵”了，当时的“民阵”汇集了香港的48个反对派组织和团

体，可谓一呼百应，制造了“修例风波”那样的大规模持续动乱。今年3月传出“民阵”涉嫌违反国安法被调查后，反对派组织开始不断宣告与“民阵”割席，避免受到牵连，街工、民协、公民党、民主党等在香港影响大的反对派团体和组织先后退出。到本月13日，“民阵”开最后一次会议时只剩下8个团体成员，这个组织是在奄奄一息中宣告解散的。

上述声明的调子与“民阵”3月以来的不断溃散和最终宣告解散这一结局的现实趋势形成强烈反差，它显然有些装腔作势。自己为逃避国安法的

惩罚一关了之，很多人怀疑他们还要借解散来销毁证据，一边如此畏惧国安法而关张封门，一边又在作鸟兽散前从门缝里说几句硬话充好汉，怂恿他人“别怕”，这就是“民阵”让很多人感受到的滑稽样子。

香港已经翻开新一页，极端反对派可以借助西方支持肆意反中乱港兴风作浪的时代结束了。排除了“民阵”等恶势力的极端破坏，“一国两制”将按照制度本意不断实践，香港国安法将根绝有其他组织和团体为“民阵”续香火的可能性。

当然了，我们知道这

场斗争还没有结束。“民阵”在告别香港政治舞台时仍留这样的“遗言”，它们觉得这样才“死得有面子”，说明香港极端反对派的框架和舞台在一个个倒塌，但仍有一些阴魂会继续游荡一段时间。不排除其中一些力量准备化整为零继续顽抗，香港社会需要彻底清除它们的影响。

那就继续驱鬼降巫好了。这需要付出继续的努力，但形势已经充分明朗，接下来的每一场战斗都效果可期，胜利在望。从两年多前几乎失去控制并走向暴力化的“修例风波”到今天“教协”、

“民阵”等一个个当初最猖獗的反中乱港堡垒纷纷溃散，这一难以置信的变化国家都有力量实现它，那么接下来的改变就没有理由从历史的逻辑线中脱轨了。

香港在回归一部历史正剧，曾经粉墨登场的反对派势力中哪些人触犯了法律，该不该予以追究，如何追究，通常来说他们今天的表现会参与对这些问题的定性，因此我们最后想说，曾经起了破坏作用的极端反对派势力早悔改，早调整，就会多一份主动性，执迷不悟者只会付出更大代价。

来源：环球时报